

信用社要求中风老汉亲自来取钱

后者当场猝死

10月15日,广东省高州市一老人由于中风无法行动,他儿子代为到高州农信社大路坡分社取钱,信用社说身份证不对,令其到村镇开证明。证明开来了,信用社又说要老人亲自来,家属就将病重的老人拉到信用社,可是工作人员还是不给老人道歉。僵持之下,老人死了。

员工态度粗暴引冲突

“打针你就拔了针头让他过来。”
——高州农信社大路坡分社职员

老人叫邓某芳,高州市新垌镇新德村人,今年69岁,事发前中风,“既不会动,也不会说话”。

邓家为了给老人治病,打算将老人存折里的3万元钱取出来。9月27日9时许,邓某芳的儿子邓汉林带着邓某芳的户口簿、两张身份证(一代证姓名为“邓某芳”,二代证姓名为“邓某芳”)。由于办理存折所用的是一代证,与二代证有一字之差,于是,信用社工作人员让邓汉林去村里开证明,证明二者为同一人。

然而,当邓汉林将村里开具的证明拿来时,信用社又以当地派出所没有盖章为由拒绝了邓的取款要求。无奈,邓汉林又到当地派出所盖章。从派出所回来后,信用社工作人员问邓要取多少钱,邓告知3万元,信用社工作人员告诉邓汉林,“邓某芳要亲自

来信用社”。

“打针你就拔了针头让他过来。”邓汉林告诉信用社工作人员,他父亲因病重在家打针,无法前来,希望能通融一下。信用社工作人员没有答应他的要求。

随后,邓汉林回家跟亲戚商量,决定用双轮木板车把邓某芳拉到信用社。“11时从家里出发,去了几个亲戚,有人打伞,有人拉车。”

到信用社后,工作人员同意取钱。邓汉林等要求说上述话的工作人员给老人道歉,工作人员没有出来,于是又僵持着。13时10分,新垌卫生院的医务人员宣告邓某芳死亡。

邓汉林说,邓某芳死后,双方一直僵持到当晚9时多,最后以信用社赔偿13万元而告终。



邓某芳死后,双方一直僵持到当晚9时多,最后以信用社赔偿13万元而告终

到信用社后,工作人员同意取钱。邓汉林等要求说上述话的工作人员给老人道歉,工作人员没有出来,于是又僵持着。13时10分,新垌卫生院的医务人员宣告邓某芳死亡。

邓汉林说,邓某芳死后,双方一直僵持到当晚9时多,最后以信用社赔偿13万元而告终。“太荒唐了,怎么能这样侮辱病重老人?”

他们的制度,也是为了保护客户资金的安全。”高州农村信用社办公室陆主任告诉记者,经过调查,农信社未发现工作人员有违规行为。但陆主任坦承,信用社工作人员态度粗暴,“说‘拔了针头让他过来’这样的话,肯定会令客户难受”。

“如果确实是病重,可派员到现场核实。”陆主任认为,高州农信社处理过这样的案例,大路坡分社工作人员对业务不熟悉也是一个重要的原因。陆主任补充道,邓汉林给工作人员传递错误信息,也导致了信用社没有按照这一规定来办,他还提供了当天柜台影像来证明自己的观点。

影像显示“大路坡分社,柜台2,2013年9月27日”,影像里是邓汉林当天取钱的情景,双方用方言交流。

在9时39分54秒处,陆主任进行翻译。柜员问:什么病?邓汉林回答:脚痛。另一位柜员说:脚痛,你搭他过来取钱不就行了,我这里又不是没有钱。邓汉林没有出声。

针对上述细节,邓汉林在给记者的电话中予以否认,“我没有说过这样的话。”

陆主任告诉记者,国庆放假后刚上班,事情比较多,暂时还没有对相关人员进行处分,但会在规定的期限内对涉事员工进行内部处分,“这不是整个信用社系统的问题,是个人的问题”。

陆主任承认给邓家钱,但否认13万元之说,“三四万元吧”。
据《南方农村报》

宋国演义

■刘秀森



便与众臣一起到殿中和苏秦、苏代攀谈。

齐湣王问苏秦:“秦国国相魏冉来约寡人伐赵,寡人已与他订约。先生在信中说秦国唆使赵国伐齐,真的会有此事吗?”

苏秦说:“大王不知,秦国唆使赵国伐齐在先。赵国明里拒绝秦国,以遮人耳目,暗中却派使者去燕国相约与秦国一同伐齐。这是赵国使者亲口对燕王说的,千真万确。这是秦国为了阻止大王伐宋使的手腕儿。秦王生怕齐、赵两国打不起来,宋国不能脱灾,才在齐、赵之间两面调拨,务让齐、赵相拼,以安宋国。大王上了秦国的当了。”其实,赵国拒绝了秦国才是真的,哪里有赵国使者去燕国约燕伐齐之事?他断定齐湣王无法知晓赵国是否答应了秦国和遣使去燕国相约,才这么忽悠齐湣王的。

齐湣王不知魏冉来齐国之前已去赵国约赵伐齐的事,更不知赵国是否真的派使者去

燕国相约,听了苏秦这番话,如坠雾中。

苏代见他思绪游弋,便说:“秦国和赵国长时间以来,一直是一对不折不扣的冤家。秦国忽然与赵国交好,唆使赵国伐齐,实是为了救宋而把赵国往火坑里推。赵国却上了他的当。而秦国约大王伐赵,谋的是一箭双雕。灭赵是秦国第一步要达到的目的。背后还隐藏着更险恶的目的,即是谋齐。赵国夹在秦、齐之间,与齐国互为邻邦,唇齿相依,秦国只有灭了赵国,才有可能剑及齐国,所以才约大王伐赵。而一旦灭了赵国,秦国定会突然变脸,趁势伐齐。”

苏秦和苏代两人真真假假,说的有鼻子有眼,齐湣王觉得满是道理,这才相信,便觉得自己与秦国定约伐赵真的是上了秦国的当,心想秦国对齐国和赵国两面调拨,实在太阴险了!

苏秦进而又说:“臣劝大王,伐宋之志且

莫动摇。宋国乃膏腴之地,得宋国一里,胜得赵国十里。且宋之陶邑和彭城四方辐辏,交通发达,是东方商贾集聚之地,税收难以计数。一旦得宋,齐国实力便迅速壮大,大王便可西出伐魏,南出征楚,北出讨赵,威加天下诸侯。如此,国重名尊,大王何乐而不为?”

齐湣王听得津津有味,不由得深深点头,说:“若非先生指点,寡人仍在梦中。秦国送寡人一个‘东帝’之号,原来是为了暗助宋国设的圈套。秦国愿意称帝,就让他自己称去吧,寡人决计毁了与秦之盟,仍然伐宋,定而不移!”

苏秦和苏代见调唆成功,“弱齐强燕”的计划将得到实施,都暗暗舒了一口气。

没想到国相孟尝君却在这时向齐湣王奏道:“臣启奏主公。二位先生说秦国唆使赵国伐齐,赵国邀请燕国相助,被燕王拒绝。如果这是真的,臣倒有一虑。燕国虽然拒绝了赵国,但赵国伐齐之心未改。一旦我齐国出兵伐宋,赵国趁机从后偷袭,如之奈何?赵国有秦国支持,到时候只怕齐国应接不暇。以臣之见,不如先与秦国一起伐赵。秦国虽然心存诡计,但意欲灭赵却毋庸置疑。至于秦国想暗算我齐国,我们只要小心防备,料他难以得逞。且我齐国与秦国势均力敌,秦国也未必敢轻举妄动。待灭了赵国再行伐宋也不迟。”

网友声音

●中国特色,银行可忍,职员不可忍。看到过刁难的,没见过如此刁难的。

●窗口单位的服务再讲都没有用,群众永远是弱者。

●信用社整体素质堪忧。

●银行比衙门还难进,存钱时你是大爷,取钱时你是孙子。

●“这不是整个信用社系统的问题,是个人的问题,会处分涉事人员。”其实这就是整个系统的问题,个人问题只是表象。

●规定没错,执行不对,应该是公证处公证,银行没办法认定到底是不是偷了别人存折和身份证过来取款的。

●真正的官僚主义,害死人了。

●农村合作信用社做得完全正确,赔钱实在是冤。证件名字不对就不给钱,要求证明这是原则。家属的做法很有问题。中风首先应送医院,儿子和那么多亲戚真的穷到这样,自己不能先垫钱?老人的钱明天去取或分几次取,其实完全没问题。之所以不能这么做,极可能是兄弟分家,老人的事谁都不愿出钱,亲戚之间都怕相互赖账,相互扯皮,出力可以,出钱免谈。这些事情农村很常见,只要按章办事就不该谴责。

●估计职员态度不好,是职员的问题,手续僵化是信用社的制度问题,双方都应承担责任。

●为了敲诈信用社,连父亲的命都不管了!

●信用社坚持原则,反而被敲诈!

●银行应有所反思,一些业务员就是刁钻古怪!

●银行工作人员向来态度不好,爱理不理的,有时说话觉得别人欠他们钱似的,不知什么时候才有所转变。

●银行,请人性化,特殊情况上门服务!

●家属有错,信用社是按规矩办事。

●银行也是怕担风险,怕钱被冒领!

●不管对待哪一种客户,银行工作人员都要用端正的态度面对。

154.调拨离间

苏秦和苏代欣然答应。燕昭王为他们备了一百五十辆豪华的马车,以引起齐湣王的重视。

苏秦在到齐国之前,先给齐湣王写了一封信,命人送给齐湣王。信上说,某大国想暗算齐国,唆使赵国与齐国动武,赵国邀燕国随其伐齐,臣在燕王面前揭穿了某大国的诡计,燕王十分信服,拒绝了赵国。臣和燕王都以为大王伐宋才是英明之举,为助大王伐宋成功,燕王命臣与兄苏代去大王驾前为臣,并决心出兵助齐。我兄弟二人知大王英明,愿披肝沥胆事齐。若大王不弃,为让臣日后能很好地效力于齐国,请大王赐臣以礼。

齐湣王知苏秦是难得的人才,看了此信,心想这真是求之不得。他知苏秦信中所说的“想暗算齐国”的“某大国”指的是秦国,不由得诧异:秦国一面约齐国伐赵,一面又唆使赵国伐齐,搞的是什么名堂?他想苏秦和苏代是代表燕王而来,信中说的不会是假话。此事关乎着他到底是秦伐赵还是拒秦伐宋的大计,他不能不特别重视,于是便迫切地想见苏秦和苏代,先向他们问个究竟,然后再决定策略,便立即派重臣前去迎接。苏秦和苏代到后,他在宫中大摆宴席,为两人接风。席罢,他